

¡Proletarios
de todos los países, uníos!

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO OBRERO SOCIALISTA S.E.I.C.

Madrid, miércoles 25 noviembre 1936

15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 284 (994)

NI EL 25 DE NOVIEMBRE NI NUNCA

Anoche y esta mañana han sido rechazadas victoriosamente las bandas fascistas.--Sus tanques, sus cañones, sus mercenarios se han estrellado contra las líneas que ocupan nuestros hombres

EN EL NORTE, NUESTROS BRAVOS COMBATIENTES AYUDAN CON SUS BRIOSOS ATAQUES A LOS DEFENSORES DE MADRID

La resistencia heroica nos llevará a la victoria

Tampoco conseguirán pasar durante la noche

Después de muchos intentos fracasados durante el día, el enemigo ha intentado conseguir entre las sombras nocturnas el paso hasta Madrid.

Anoche y la noche anterior ha ensayado la nueva táctica, lanzando a moros y legionarios embriagados contra los milicianos, a los que el mando fascioso suponía incapaces de combatir en la oscuridad.

Pero el fracaso ha sido superior a los precedentes. No pueden pasar, no pasarán, ni por el día ni por la noche. Las fuerzas republicanas luchan con igual entusiasmo a todas horas. Su moral no decae por nada.

Todos los intentos fascistas sucumben en las peores derrotas. Sus planes no prosperan. Cada vez son más sólidos los obstáculos de firmeza y decisión que encuentran.

Al mismo tiempo que fracasan sus asaltos nocturnos, algunas de las líneas que creían seguras se ven fuertemente atacadas por otras fuerzas leales.

Comienzan a desquiciarse los planes fasciosos. Ello exige, sobre todo, que estemos dispuestos a rechazar ataques de enorme violencia.

Lo que había



La Embajada alemana estaba convertida en un arsenal. Por las fotografías pueden apreciarse los elementos bélicos de que disponían no sólo los servidores de la Embajada, sino especialmente los fascistas españoles en ella refugiados. Fusiles, rifles, pistolas, revólveres, bombas de mano. Está probado que desde este edificio, fortificado con sacos terrosos, como dispuesto a la batalla contra el pueblo de Madrid, los elementos de la "quinta columna" se dedicaban a "paquear" durante la noche para producir alarmas en Madrid.

en la Embajada alemana

EL FASCISMO ALEMAN NOS HACE LA GUERRA

Queda probado una vez más que la Alemania fascista es quien nos hace la guerra no sólo desde fuera, sino desde dentro, utilizando como pantalla el Derecho internacional

DIRIGENTE EN LAS OPERACIONES MILITARES, SUMINISTRADORA DE TODA CLASE DE ARMAMENTO MODERNO, SE PRESENTA HOY COMO LA COLABORADORA ACTIVA DE LA QUINTA COLUMNA.—TREINTA FASCISTAS ESPAÑOLES SE ENTREGAN A LAS AUTORIDADES

No es posible poner en tela de juicio la clarísima táctica beligerante de Alemania en la guerra civil llamada civil de España. Mil llamada civil porque nuestro suelo está siendo pisado en todos sus puntos, incluso los de retaguardia, por los camisas pardas. Es inaudito el grado a que ha llegado la criminal intervención del fascismo mundial en la batalla que tienen empeñada las masas populares españolas. El envío de material de guerra; las operaciones de la escuadra militar fascista por un Estado Mayor italiano; son ejemplos meridionados de que quien nos hace la guerra es el fascismo internacional. Pero esto, con ser de una criminalidad espantosa, no prueba toda la magnitud que alcanza esta contigüación fascista. El reconocimiento oficial por los Gobiernos de Alemania e Italia de la Junta fasciosa de Burgos, nos descubre una hálal e increíble trama de espionaje y de ataque sublevante.

Las Embajadas alemana e italiana, después del reconocimiento cinco, retardaban la retirada de nuestro territorio. Ante esta actitud, nuestro Gobierno dio un plazo para que fueran desalojadas las representaciones diplomáticas con arreglo a las más estrictas reglas del Derecho Internacional.

Ayer, cuando las autoridades gubernamentales se disponían a proceder al traslado, después de evacuado el local por todo el personal alemán, se produjo el hecho, no inesperado por cierto, de descender de la trama. Por la puerta central comenzaron a salir, altos los brazos, individuos que no ofrecían resistencia alguna y se entregaban a las autoridades. La calidad de los personajes decía la perspicacia popular, su filiación y pertenencia a la "quinta columna".

La Embajada alemana resultaba ser la sede de la provocación y del espionaje.

En ella residían y conspiraban más de sesenta fascistas españoles. Cuando fué sellado el local sólo había treinta. El resto se trasladó a otras Embajadas por mediación del personal alemán.

Pero es claro que detrás de estos individuos de la "quinta columna", mejor dicho, para su servicio criminal, se ocultaba la existencia de gran material bélico. Armas de fuego, granadas de mano, etc. Todo ello estaba destinado a provocar disturbios y acciones que facilitaran la entrada de la insurrección en el corazón de la España leal.

Todas las declaraciones conocidas hasta hoy expresan claramente las intenciones provocadoras del personal de la Embajada alemana. Al efecto, fortificaron el edificio y acumularon toda clase de armas necesarias para una resistencia, producto de la provocación. La justificación de su intervencionismo criminal y su aumento exponencial quería ser realizado como consecuencia de una agresión popular provocada individualmente por su personal. La Embajada alemana constituía una fortaleza fasciosa en la retaguardia leal.

Todos los refugiados coinciden en declarar la simpatía con que se veían las declaraciones de los individuos

que pertenecían a la "quinta columna" detenidos en la Embajada alemana. Todos ellos son personas conocidas en su actuación contrarrevolucionaria y fascista. Militantes de organizaciones de extrema derecha y con registros antecedentes. He aquí la lista: Fernando Silveira Torrealba, Melchor Sanguero Torres, Rafael Riego Sáinz, Luis Felipe Sanz, José María Martínez Fernández, Ismael Romacha Puy, Joaquín Martínez Nacurano, Luis Manella Kuntz, Ramón Fernández Francisco, Fernando Paniagua Rodríguez, Domingo Moreno Carlos, José López Fernández, Eustasio Pérez Torroba, Francisco de la Hoz Jorner (agente), Marcellino Zuleta Victoria, Enrique Paniagua Rodríguez, Emilio Colmenares Sanz, Pedro Romacha Puy, Ignacio Roca de Togores, Nazario Gómez López, Luis Peláez Latorre, Bernabé Chavarrí Rodríguez, Guillermo Riego Sáinz, Antonio Vitorica Sáinz, Moisés Gómez Tabanera, Bernabé Chavarrí López, Alejo Plaza Martín, Francisco Gutiérrez Gutiérrez, Juan Viniestra Velasco y Emilio Colomina Boti.

LOS FASCIOSOS DETENIDOS Y SU MATERIAL BELICO
Larga es la relación de los individuos

DECLARACIONES DE DOS SUBDITOS ALEMANES ANTI-FASCISTAS, DE DOS OBREROS AL SEERVICIO DE LA EMBAJADA, Y DE UNO DE LOS DETENIDOS

DECLARACION DEL SUBDITO ALEMAN JACOBO VOOS

Jacobo Voos, de cincuenta años, carnal en España, de profesión ingeniero, se presentó al efecto de salir de legumbres a los empleados de la Embajada de Alemania. Al presentarse a prestar declaración, Voos, hombre canoso, anciano casi, presencia en su aspecto y en su actitud los efectos de las privaciones y los tratos a que ha estado sujeto en las últimas semanas.

Explica cómo al presentarse en la Embajada, asediado de que iban a ser evacuados, se le permitió permanecer en el edificio, habiendo conatos con significativa insistencia a que pasase a prestar servicios en la Embajada misma. Acedió a ello, y quedó en su puesto y encargado de la cocina.

Desde el primer momento se vio sorprendido por el inusual número de personas que habitaban en la Embajada, haciendo constar su oposición a esta situación, ya que en su opinión no podía ser ésta la voluntad del embajador. Le hizo constar, sin que sus protestas sirvieran de nada, como no fuera para acrecentar la enemistad, que pronto se tradujeron en una notoria frialdad de trato y gran reserva hacia él. No sólo fue inútil cuando se le dio a conocer que en los últimos tiempos el número de personas refugiadas en la Embajada crecía considerablemente.

El día 11 de octubre, cuando Voos, con ocasión de salir a la ciudad, pudo comprobar que el espíritu del pueblo de Madrid era adverso a la conducta que seguía la Embajada alemana. Por conversaciones escuchadas en ciertos lugares, pudo darse cuenta de hasta qué punto chocaba, con el criterio de hospitalidad del pueblo la conducta un tanto inexplicable de la Embajada. A su regreso a la misma, comunicó esta impresión nua a los funcionarios de ella, insistiendo en el punto de vista anterior, y haciéndoles notar que por lo que había oído y por las conversaciones que había sostenido con algunos milicianos, de seguir las cosas así era más probable que se realizase un saqueo, y que no en muy mejores condiciones, por

Nuevamente el enemigo ha intentado forzar nuestras líneas, aprovechando la oscuridad nocturna. Antes de amanecer intentó varios ataques por la zona Sur y Oeste.

En la primera vez rechazado fácilmente. En la zona Oeste persistió en sus intenciones de día, después de haberse visto en fuga ante la admirable resistencia de las tropas leales, con iguales resultados. Durante toda la mañana se ha combatido con enorme intensidad en este sector del frente. El mando fascioso ha lanzado contra nuestras líneas gran cantidad de carros de asalto y sus mejores fuerzas de choque. Todo ha sido inútil. No hay adjetivos que calibren exactamente el vigor, la entereza, la abnegación de los milicianos que guardan las entradas de Madrid. A pesar de los violentísimos esfuerzos enemigos no han retrocedido un solo paso. En sus trincheras han aguantado el fuego de artillería, el de la aviación rebelde y varios asaltos consecutivos. Cuando escribimos estas líneas proseguie el combate, con perspectivas victoriosas para nuestras fuerzas.

En algún otro sector también intentaron los fascistas el ataque, con idénticas consecuencias adversas.

Han sido remolcados por nuestros tanques otros dos tanques enemigos, cuyos ocupantes perecieron.

En la Casa de Campo, una fuerte concentración fasciosa fué localizada y casi destruida por el eficazísimo fuego de nuestras baterías. Una pieza enemiga quedó destrozada y sus servidores muertos.

Las compañías de la Brigada Internacional continúan operando con heroísmo ejemplar. En la pelea de anoche perecieron dos bravos antifascistas: Willi Wille y Gustavo Kern, el primero teniente de la compañía Thaelmann; segundo comisario político de la misma, el otro heroico camarada.

En las últimas horas, como se deduce de las anteriores noticias, el enemigo ha intentado por todos los medios rebasar nuestras líneas. Hoy, día 25, era el señalado por Franco para entrar en Madrid. Pero hoy no entrará. No entrará nunca. Madrid está defendido por los hombres que, muy cerca de nuestras casas, asombran al mundo hora tras hora y ataque tras ataque.

A los propósitos criminales de los fascistas replicamos con nuestra resistencia indomable y nuestro contraataque. Al mismo tiempo que esta mañana eran rechazados los mercenarios en un sector, en otro avanzaba nuestra brava gente.

El 25 de noviembre es una nueva victoria del pueblo

FRENTE DEL NORTE

Las fuerzas republicanas ocupan siete pueblos después de batir al enemigo

Bilbao, 25.—Comunican de Santander haberos verificado en el día de hoy una brillante operación por las tropas republicanas que actúan en el sector de Valderribas. A primeras horas de la mañana las fuerzas leales iniciaron un fuerte ataque, ocasionando al enemigo crecido número de bajas. Nuestras fuerzas, que lucharon bravamente, obligaron a los fasciosos abandonar apresuradamente varias posiciones.

Noticias particulares afirman que el enemigo sufrió en este encuentro un centenar de muertos, siéndole capturados un cañón del siete y medio, seis ametralladoras y bastantes fusiles. Al terminar la operación, las fuerzas republicanas habían ocupado siete pueblos de aquella zona.—Febus.

Málaga

Málaga, 24.—Esta mañana volaron sobre Málaga varios aviones fasciosos, que arrojaron varias bombas. Su principal objetivo fué el puente, pero los proyectiles cayeron en el río, sin causar daños. Una bomba cayó muy cerca de un buque de guerra inglés que estaba en el puerto. Las defensas antiaéreas impidieron que los aviones volasen bajos.—Febus.

Alemania e Italia reconocen al "Gobierno" fascioso de Franco, pero no retiran sus representantes de la zona leal

Como consecuencia del reconocimiento del jefe de las fuerzas fascistas por los Gobiernos de Italia y Alemania, el señor Alvarez del Vayo, ministro de Estado, ha dirigido al embajador de Chile, decano del Cuerpo diplomático extranjero acreditado en España, el telegrama que sigue: "El Gobierno de la República ha tenido conocimiento, con asombro, de que, a pesar de haber reconocido Alemania e Italia como Gobierno al jefe de las respectivas nacionalidades al frente de las mismas. Hoy cuenta a V. E. como decano del Cuerpo diplomático, de tan sorprendente conducta, rogándole comunique a ambas Embajadas que, en el plazo de veinticuatro horas, habrán de ser desahujados tales edificios. Con objeto de evitar todo posible posterior incidente, las puertas de aquellos edificios serán selladas con el sello de las autoridades españolas, y si V. E. no ve en ello inconveniente, con el de esa Embajada. Paso duplicado de este documento al excelentísimo señor presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, con la orden de proceder en consecuencia. Reitero a V. E. el testimonio de mi más alta consideración."—Febus.



El camarada Antonio Nije, consejero de Guerra de la Junta de Defensa, abrazando al director de la Biblioteca Nacional en el acto que ayer se celebró en el 5.º Regimiento

Nuestras fuerzas atacan en varios frentes

SEGUIR SU EJEMPLO ES DEFENDER MADRID

A las órdenes del Gobierno de la República, las fuerzas que operan en distintos frentes—especialmente en los del Norte y Noroeste—han emprendido eficaces ataques contra el enemigo. El resultado ha sido, naturalmente, satisfactorio. A la espléndida moral de todas nuestras fuerzas se suma un factor que nos favorece por entero: el desguarnecimiento de la mayor parte de los frentes enemigos, ocasionado por la concentración de tropas fasciosas cerca de Madrid.

A consecuencia de estos ataques, las fuerzas republicanas han ocupado ayer siete pueblos en determinado sector del Norte y han causado al enemigo muchas bajas cerca de la carretera de Grado, en Oviedo.

Así se defiende Madrid y, por consiguiente, así se lucha para alcanzar la victoria definitiva. La ofensiva en todos los frentes vale tanto para la causa de Madrid como la propia resistencia de nuestros heroicos milicianos a las puertas de la capital de España.

Quien aduzca obstáculos para retrasar la ofensiva en algún frente, conformese con que les calliguemos de pretextos. Nada puede detener la obra común de ataque, táctica de la victoria en estos momentos.



El entierro del heroico luchador Buonaventura Durruti ha sido una imponente manifestación de duelo en Barcelona. El ministro de Justicia y entrañable compañero de luchas del magro Durruti, García Oliver, le dedica unas frases de recuerdo ante el micrófono de la emisora de Cataluña.

